COMUNE DI CASALCIPRANO (Provincia di Campobasso)

Via Vittorio Veneto n.26 – 86010 – Casalciprano – tel.0874/504131 – fax 0874/504944 – e-mail comunecasalciprano@libero.it

RELAZIONE DI FINE MANDATO RELAZIONE PER COMUNI CON POPOLAZIONE INFERIORE A 5.000 ABITANTI

INDICE

PARTE I

DATI GENERALI

- 1.1 Popolazione residente al 31-12-anno n. 1
- 1.2 Organi politici
- 1.3 Struttura organizzativa
- 1.4 Condizione giuridica dell'Ente
- 1.5. Condizione finanziaria dell'Ente
- 1.6 Situazione di contesto interno/esterno
- 2. Parametri obiettivi per l'accertamento della condizione di ente strutturalmente deficitario ai sensi dell'art. 242 del TUEL)

PARTE II

DESCRIZIONE ATTIVITA' NORMATIVA E AMMINISTRATIVA

SVOLTE DURANTE IL MANDATO

1. Attività Normativa

2. Attività tributaria

- 2.1. Politica tributaria locale. Per ogni anno di riferimento
- 2.1.1. ICI/Imu: indicare le tre principali aliquote applicate (abitazione principale e relativa detrazione, altri immobili e fabbricati rurali strumentali, solo per Imu)
- 2.1.2. Addizionale Irpef: aliquota massima applicata, fascia di esenzione ed eventuale differenziazione
- 2.1.3. Prelievi sui rifiuti: indicare il tasso di copertura e il costo pro-capite

3. Attività amministrativa

- 3.1. Sistema ed esiti controlli interni
- 3.1.1. Controllo di gestione
- 3.1.2. Controllo strategico
- 3.1.3. Valutazione delle performance
- 3.1.4. Controllo sulle società partecipate/controllate ai sensi dell'art. 147 -quater del TUOEL

PARTE III

SITUAZIONE ECONOMICO FINANZIARIA DELL'ENTE

- 3.1. Sintesi dei dati finanziari a consuntivo del bilancio dell'Ente
- 3.2. Equilibrio parte corrente del bilancio consultivo relativo agli anni del mandato
- 3.3. Gestione di competenza. Quadro Riassuntivo*
- 3.4. Risultati della gestione: fondo di cassa e risultato di amministrazione
- 3.5. Utilizzo avanzo di amministrazione
- 4. Gestione dei residui. Totale residui di inizio e fine mandato (certificato consuntivo-quadro 11) *
- 4.1. Analisi anzianità dei residui distinti per anno di provenienza
- 4.2. Rapporto tra competenza e residui

5. Patto di Stabilità interno

5.1. Indicare in quali anni l'ente è risultato eventualmente inadempiente al patto di stabilità interno

5.2. Se l'ente non ha rispettato il patto di stabilità interno indicare le sanzioni a cui è stato soggetto

6. Indebitamento

- 6.1. Evoluzione indebitamento dell'ente
- 6.2. Rispetto del limite di indebitamento
- 6.3. Utilizzo strumenti di finanza derivata
- 6.4 Rilevazione flussi

7. Conto del patrimonio in sintesi

- 7.2 Conto economico in sintesi
- 7.3. Riconoscimento debiti fuori bilancio

8. Spesa per il personale

- 8.1 Andamento della spesa del personale durante il periodo del mandato
- 8.2. Spesa del personale pro-capite
- 8.3. Rapporto abitanti dipendenti
- 8.4. Indicare se nel periodo considerato per i rapporti di lavoro flessibile instaurati dall'amministrazione sono stati rispettati i limiti di spesa previsti dalla normativa vigente
- 8.5. Indicare la spesa sostenuta nel periodo di riferimento della relazione per tali tipologie contrattuali rispetto all'anno di riferimento indicato dalla legge
- 8.6. Indicare se i limiti assunzionali di cui ai precedenti punti siano stati rispettati dalle aziende speciali e dalle Istituzioni
- 8.7. Fondo risorse decentrate
- 8.8. Indicare se l'ente ha adottato provvedimenti ai sensi dell'art. 6 bis del D.Lgs n.165/2001 e dell'art. 3, comma 30 della L. n244/2007(esternalizzazioni)

PARTE IV

Rilievi degli organismi esterni di controllo.

- 1. Rilievi della Corte dei conti
- 2. Rilievi dell'Organo di revisione

Parte V 1. Azioni intraprese per contenere la spesa

Parte V 1. Organismi controllati

- 1.1. Le società di cui all'articolo 18, comma 2 bis, del D.L. 112 del 2008, controllate dall'Ente locale hanno rispettato i vincoli di spesa di cui all'articolo 76 comma 7 del D.L. n. 112 del 2008?
- 1.2. Sono previste, nell'ambito dell'esercizio del controllo analogo, misure di contenimento delle dinamiche retributive per le società di cui al punto precedente
- 1.3. Organismi controllati ai sensi dell'art. 2359, comma 1, numeri 1 e 2, del codice civile.

Esternalizzazione attraverso società:

- 1.4.Esternalizzazione attraverso società e altri organismi partecipati (diversi da quelli indicati nella tabella precedente)
- 1.5. Provvedimenti adottati per la cessione a terzi di società o partecipazioni in società aventi per oggetto attività di produzione di beni e servizi non strettamente necessarie per il perseguimento delle proprie finalità istituzionali (art. 3, commi 27, 28 e 29, legge 24 dicembre 2007, n. 244)

COMUNE DI CASALCIPRANO (Provincia di Campobasso)

Via Vittorio Veneto n.26 - 86010 - Casalciprano - tel.0874/504131 - fax 0874/504944 - e-mail comunecasalciprano@libero.lt

RELAZIONE DI FINE MANDATO

ANNI 2010-2015 forma semplificata

(articolo 4 del decreto legislativo 6 settembre 2011, n. 149)

Premessa:

la presente relazione viene redatta ai sensi dell'articolo 4 del decreto legislativo 6 settembre 2011, n. 149, recante: "Meccanismi sanzionatori e premiali relativi a regioni, province e comuni, a norma degli articoli 2, 17, e 26 della legge 5 maggio 2009, n. 42" per descrivere le principali attività normative e amministrative svolte durante il mandato, con specifico riferimento a:

- a) sistema e esiti dei controlli interni;
- b) eventuali rilievi della Corte dei conti;
- c) azioni intraprese per il rispetto dei saldi di finanza pubblica programmati e stato del percorso di convergenza verso i fabbisogni standard;
- d) situazione finanziaria e patrimoniale, anche evidenziando le carenze riscontrate nella gestione degli enti controllati dal comune o dalla provincia ai sensi dei numeri 1 e 2 del comma primo dell'articolo 2359 del codice civile, ed indicando azioni intraprese per porvi rimedio;
- e) azioni intraprese per contenere la spesa e stato del percorso di convergenza ai fabbisogni standard, affiancato da indicatori quantitativi e qualitativi relativi agli output dei servizi resi, anche utilizzando come parametro di riferimento realtà rappresentative dell'offerta di prestazioni con il miglior rapporto qualità-costi;
- f) quantificazione della misura dell'indebitamento provinciale o comunale.

Tale relazione è sottoscritta dal Sindaco non oltre il novantesimo giorno antecedente la data di scadenza del mandato e, non oltre dieci giorni dopo la sottoscrizione della stessa, deve risultare certificata dall'organo di revisione dell'ente locale e trasmessa al tavolo tecnico interistituzionale istituito presso la Conferenza permanente per il coordinamento della finanza pubblica.

In caso di scioglimento anticipato del Consiglio comunale o provinciale, la sottoscrizione della relazione e la certificazione da parte degli organi di controllo interno avvengono entro quindici giorni dal provvedimento di indizione delle elezioni.

L'esposizione di molti dei dati viene riportata secondo uno schema già adottato per altri adempimenti di legge in materia per operare un raccordo tecnico e sistematico fra i vari dati ed anche nella finalità di non aggravare il carico di adempimenti degli enti.

La maggior parte delle tabelle, di seguito riportate, sono desunte dagli schemi dei certificati al bilancio ex art. 161 del tuel e dai questionari inviati dall'organo di revisione economico finanziario alle Sezioni regionali di controllo della Corte dei Conti, ai sensi dell'articolo 1, comma 166 e seguenti della legge n. 266 del 2005.

Pertanto, i dati qui riportati trovano corrispondenza nei citati documenti, oltre che nella contabilità dell'ente.

Le informazioni di seguito riportate sono previste per le province e per tutti i comuni.

PARTE I -DATI GENERALI

1.1 Popolazione residente al 31-12-2010 anno n. 1 ABITANTI N. 579

1.2 Organi politici

GIUNTA: Sindaco Eliseo CASTELLI

Assessori: Domenico DE CESARE (vice sindaco) - MASTRACCHIO Loredana - PETTI Maurizio - ANTONECCHIA Remo (in carica fino al 27/12/2012 sostituito dal 28/12/2012 da LOMBARDI Rudy)

CONSIGLIO COMUNALE.

Presidente: ELISEO CASTELLI

Consiglieri : Eliseo CASTELLI - Domenico DE CESARE - Loredana MASTRACCHIO - Maurizio PETTI - Rudy LOMBARDI - Remo ANTONECCHIA - Cristian LOMBARDI - Valentino MASTROPIETRO - Isabella LOMBARDI - Roberto IAMMATTEO - Monia ROSSI - Sandro LOMBARDI - Pasquale VICARIO.

1.3 Struttura organizzativa

Organigramma: indicare le unità organizzative dell'ente (settori, servizi, uffici, ecc.)

Direttore: /

Segretario: dr. DI GIROLAMO Franco fino al 31/12/2010 - dal 01/01/2011 fino al 30/04/2013 dr.ssa PERRELLA Silvia - dal 01/05/2013 dr. Franco DI GIROLAMO

Numero dirigenti: 1 (ing. Francesco DEL GRECO responsabile dell'U.T. dal 15/12/2014) assunto a tempo determinato per n.6 ore settimanali.

Numero posizioni organizzative: 5

Numero totale personale dipendente: 5 (vedere conto annuale del personale)

1.4 Condizione giuridica dell'Ente: L'ENTE NON E' STATO COMMISSARIATO NEL PERIODO DEL MANDATO (art. 141 e 143 del TUOEL)

1.5. Condizione finanziaria dell'Ente:

- L'ENTE NON HA DICHIARATO IL DISSESTO NEL PERIODO DEL MANDATO.

- L'ENTE NON HA DICHIARATO IL PREDISSESTO NEL PERIODO DEL MANDATO.
- L'ENTE NON HA FATTO RICORSO AL FONDO DI ROTAZIONE DI CUI ALL'ART.243-TER 243-quinques del TUOEL e/o del contributo di cui all'art. 3 bis del D.L. n. 174/2012, convertito nella legge n. 213/2012.

1.6 Situazione di contesto interno/esterno: descrivere in sintesi, per ogni settore/servizio fondamentale, le principali criticità riscontrate e le soluzioni realizzate durante il mandato (non eccedere le 10 righe per ogni settore):

AMMINISTRATIVO / CONTABILE/TRIBUTI : IL PENSIONAMENTO DI N.1 ADDETTO AL "SERVIZO CONTABILE ECONOMATO" E N. 1 ADDETTO AL "SERVIZIO TRIBUTI" HA COMPORTATO LA RIORGANIZZAZIONE E OTTIMIZZAZIONE DEI SERVIZI COMUNALI.

AREA TECNICA: ASSUNZIONE A TEMPO DETERMINATO AI SENSI DELL'ART.1, COMMA 557, DELLA L.311/2004 DI INGEGNERE A CUI E' STATA ATTRIBUTA LA RESPONSABILITA' ORGANIZZATIVA.

LA MANUTENZIONE E LA GESTIONE DELLA VIABILITA' DI COLLEGAMENTO DEL CENTRO CON LE FRAZIONI,ESTESA PER CIRCA 32 KM. E' GARANTITA SOLO IN MINIMA PARTE PER CARENZA DI ORGANICO E DI RISORSE SUFFICIENTI.

ISTRUZIONE E CULTURA: ERA GIA' STATA SOPPRESSA LA SCUOLA ELEMENTARE E MATERNA PER CARENZA DI ALUNNI ED E' STATO POTENZIATO DI CONSEGUENZA IL SERVIZIO DI TRASPORTO PRESSO L'ISTITUTO COMPRENSIVO DI CASTROPIGNANO E SCUOLA MATERNA, ELEMENTARE E MEDIA DI TORELLA DEL SANNIO.

IL PROSEGUIMENTO DELLE ATTIVITA' RELATIVE AL "MUSEO A CIELO APERTO DELLA CIVILTA' CONTADINA" UBICATO IN IMMOBILI DI PROPRIETA' DELL'ENTE,E' STATO RESO POSSIBILE ATTRAVERSO LA CONFERMA DELLA GESTIONE AD ASSOCIAZIONE CULTURALE LOCALE.

L'ENTE SVOLGE IN FORMA ASSOCIATA LE SEGUENTI TRE FUNZIONI TRA QUELLE ELENCATE NELL'ART. 19 DEL D.L. 95/2012 CONVERTITO IN LEGGE 135/2012:

2. Parametri obiettivi per l'accertamento della condizione di ente strutturalmente deficitario ai sensi dell'art. 242 del TUEL): indicare il numero dei parametri obiettivi di deficitarietà risultati positivi all'inizio ed alla fine del mandato:

ESERCIZIO 2010

: NESSUN PARAMETRO DI DEFICITARIETA'

ESERCIZIO 2014

: NESSUN PARAMETRO DI DEFICITARIETA'

PARTE II - DESCRIZIONE ATTIVITA' NORMATIVA E AMMINISTRATIVA

SVOLTE DURANTE IL MANDATO

1. Attività Normativa:

Indicare quale tipo di atti di modifica statutaria o di modifica/adozione regolamentare l'ente ha approvato durante il mandato elettivo. Indicare sinteticamente anche le motivazioni che hanno indotto alle modifiche.

NON SONO STATI ADOTTATI ATTI DI MODIFICA STATUTARIA.

SONO STATI ADOTTATI I SEGUENTI REGOLAMENTI COMUNALI NEL PERIODO DEL MANDATO:

- REGOLAMENTO PER LA RISCOSSIONE DIRETTA DEI TRIBUTI COMUNALI;
- REGOLAMENTO PER L'AFFIDAMENTO PER L'AFFIDAMENTO DI LAVORI , SERVIZI E FORNITURE IN ECONOMIA;
- REGOLAMENTO I.M.U.
- REGOLAMENTO TARES
- REGOLAMENTO PER I CONTROLLI INTERNI;
- REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DELL'IMPOSTA UNICA COMUNALE (I.U.C.)

2.Attività tributaria.

2.1. Politica tributaria locale. Per ogni anno di riferimento

2.1.1. ICI/Imu/TASI: indicare le tre principali aliquote applicate (abitazione principale e relativa detrazione, altri immobili e fabbricati rurali strumentali, solo per Imu);

Aliquote ICI/IMU	2010	2011	2012	2013	2014
Aliquota abitazione principale	6,5‰	6,5‰	4‰	4‰	4‰
Detrazione abitazione principale Altre detrazioni (€ 50,00 per ogni figlio a carico di età inferiore a 26 anni)	€ 103,29	€ 103,29	€ 200,00 si	€ 200,00 si	€ 200,00
Altri immobili	6,5‰	6,5‰	7,6‰	7,6%	7,6‰
Fabbricati rurali e strumentali (solo IMU)			2‰	2‰	

Aliquote TASI	2010	2011	2012	2013	2014
Aliquota abitazione principale					1‰
Altri immobili				1	1‰
Terreni agricoli					1

2.1.2. Addizionale Irpef: aliquota massima applicata, fascia di esenzione ed eventuale differenziazione:

L'ADDIZIONALE COMUNALE ALL'IRPEF NON E' STATA MAI APPLICATA

Aliquote addizionale Irpef	2010	2011	2012	2013	2014
Aliquota massima					
Fascia esenzione			1		
Differenziazione aliquote	SI/NO	SI/NO	SI/NO	SI/NO	SI/NO

2.1.3. Prelievi sui rifiuti: indicare il tasso di copertura e il costo pro-capite:

Prelievi sui rifiuti	2010	2011	2012	2013	2014
Tipologia di prelievo	tarsu	tarsu	tarsu	tares	tari
Tasso di copertura	50	59	60	100	100
Costo del servizio procapite	63,74	63,51	63,93	108,11	138,49

3.Attività amministrativa.

- **3.1.Sistema ed esiti controlli interni:** analizzare l'articolazione del sistema dei controlli interni, descrivendo gli strumenti, le metodologie, gli organi e gli uffici coinvolti nell'attività ai sensi degli articoli 147 e ss. del T.U.O.E.L. IL SISTEMA DEI CONTROLLI INTERNI,REGOLAMENTATO CON DELIBERA DEL C.C. N.2 DEL 06/02/2013 PREVEDE:
- IL CONTROLLO PREVENTIVO DI REGOLARITA' AMMINISTRATIVA E CONTABILE DA PARTE DEI RELATIVI RESPONSABILI DEI SERVIZI ,CONSISTENTE NEL RILASCIO DI PARERI DI REGOLARITA' TECNICA E CONTABILE

SU TUTTI GLI ATTI ADOTTATI DALLA GIUNTA E DAL CONSIGLIO. NON SONO STATI ADOTTATI ATTI CON PARERI DI REGOLARITA' TECNICA O CONTABILE NEGATIVI.

- IL CONTROLLO SUCCESSIVO DI REGOLARITA' AMMINISTRATIVA E CONTABILE, DA PARTE DEL SEGRETARIO COMUNALE COADIUVATO DALL'UNITA' DI CONTROLLO COSTITUITA DAI RESPONSABLI DEI SERVIZI,PER LA VERIFICA DELLA REGOLARITA' AMMINISTRATIVA DELLE DETERMINAZIONI.
- IL CONTROLLO DI GESTIONE ORGANIZZATO E DIRETTO DAL SEGRETARIO COMUNALE E DA UNA STRUTTURA NOMINATA DALLA GIUNTA MUNICIPALE PER LA VERIFICA DELL'ANDAMENTO DELLA GESTIONE OPERATIVA CON RIFERIMENTO AI SINGOLI SERVIZI VERIFICANDO I MEZZI FINANZIARI ACQUISITI,I COSTI DEI SINGOLI FATTORI PRODUTTIVI ED I RISULTATI QUALI-AUNTITATIVI OTTENUTI.
- IL CONTROLLO SUGLI EQUILIBRI DI BILANCIO AD OPERA DEL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO PER IL COSTANTE MONITORAGGIO SUL PERMANERE DEGLI EQUILIBRI DI BILANCIO.

NESSUNO DEI CONTROLLI HA EVIDENZIATO CARENZE O PATOLOGIE CHE RICHIEDONO UN INTERVENTO PER ELIMINARE ERRORI O ANOMALIE.

3.1.1. Controllo di gestione: indicare i principali obiettivi inseriti nel programma di mandato e il livello della loro realizzazione alla fine del periodo amministrativo, con riferimento ai seguenti servizi/settori:

CONSIDERATE LE RIDOTTE DIMENSIONI,L'ENTE NON SI E' DOTATO DI UNA STRUTTURA DEDICATA AL CONTROLLO DI GESTIONE,TUTTAVIA ANNUALMENTE VENGONO DEFINITI GLI OBIETTIVI E VENGONO POI EVIDENZIATI I PROGRAMMI ED I PROGETTI ASSEGNATI A CIASCUN RESPONSABILE. PERIODICAMENTE SONO EFFETTUATE VERIFICHE SULLA REALIZZAZIONE DEGLI OBIETTIVI FORMALIZZATE CON LA DELIBERA DI VERIFICA DELLO STATO DI ATTUAZIONE DEI PROGRAMMI.

- Personale: razionalizzazione della dotazione organica e degli uffici, L'ORGANO ESECUTIVO HA
 PROVVEDUTO ALLA RIDETERMINAZIONE DELLA DOTAZIONE ORGANICA DEL PERSONALE DIPENDENTE
 PER RENDERLA PIÙ ADEGUATA ALLE MUTATE NECESSITA' DELL'ENTE ED ALLA NECESSITA' DI PREVEDERE
 GRADUALMENTE LA GESTIONE ASSOCIATA DEI SERVIZI.
- Lavori pubblici: quantità investimenti programmati e impegnati a fine del periodo ,elenco delle principali opere:

LAVORI	ANNO	IMPORTO
"P.R.U. a servizio prevalente degli alloggi di E.R.P. in	2010	€ 81.000,00
Via Maddalena - Cat. Anziani		
"COSTRUZIONE LOCULI CIMITERIALI - ANNO 2010"	2010	€ 50.000,00
Lavori di realizzazione della rete fognante nelle località	2011	€ 99.490,00
Nevera , Corsato e Carrello		
ADEGUAMENTO E SISTEMAZIONE DELLA STRADA SAN	2011	€ 80.000,00
MARTINO"		
Intervento di risanamento e messa in sicurezza delle		
aree interne ed esterne del Cimitero Comunale	2012	€ 20.000,00
di Casalciprano (CB)"		
"COMPLETAMENTO E MESSA A NORMA DEGLI IMPIANTI	2012	
TECNOLOGICI ALL'IMPIANTISTICA SPORTIVA IN LOCALITA'		€ 60.000,00
ANNUNZIATA -2° - LOTTO		
"LAVORI DI SOMMA URGENZA PER RIMUOVERE SITUAZIONI		
DI PERICOLO PER LA PRIVATA E PUBBLICA INCOLUMITA'	2012	€ 51.966,70
INSISTENTE SUL FABBRICATO IN VIA MADDALENA SNC (PEU 9		
SP 01)"		
LAVORI DI SOMMA URGENZA PER RIMUOVERE SITUAZIONI DI		
PERICOLO PER LA PRIVATA E PUBBLICA INCOLUMITA'	2012	€ 52.612,67
INSISTENTE SUL FABBRICATO IN VIA MADDALENA N. 218 (PEU		
19 SP 01)"		
"INTERVENTO DI RIQUALIFICAZIONE AMBIENTALE CON		
TECNICHE DI INGEGNERIA NATURALISTICA DA REALIZZARSI IN	2012	€ 44.000,00
LOCALITA' FOCE"		
"LAVORI DI SISTEMAZIONE DEI DISSESTI IDROGEOLOGICI		
INTERESSANTI ALCUNI TRATTI DI STRADE COMUNALI IN	2013	€100.000,00
LOCALITÀ CASTELLANO, PIANELLE E PESCO DEL SANTO -		
COLLE MORCIONE" - 1° STRALCIO PIANELLE		
"PSR 2007/13 - Azione B della Misura 227 dell'Asse II	2013	€ 101.421,22
intitolata		
VALORIZZAZIONE DELL'AREA DEL PARCO DELL'ANNUNZIATA"		
"RIQUALIFICAZIONE DELLA RETE PUBBLICA ILLUMINAZIONE	2013	6 35 000 00
NEL COMUNE DI CASALCIPRANO"	2013	€ 25.000,00
"Progetto per la messa in sicurezza della viabilità comunale"	2013	£ 70,000,00
"LAVORI DI MESSA IN SICUREZZA TRATTO DI VIA SANTA	2013	€ 70.000,00
MARIA - COSTE DI SISTO NEL COMUNE DI CASALCIPRANO "	2013	€ 50.000,00
P.S.R. 2007/13 - Misura 322 "Sviluppo e Miglioramento dei	2013	6 200 000 00
Villaggi" - RECUPERO FUNZIONALE DI PALAZZO	2013	€ 200.000,00
MONTALBO'		
"INTERVENTO DI RECUPERO E DI VALORIZZAZIONE DELLA		
CHIESA DI SANTA MARIA DEL GIARDINO"	2013	€ 50.000,00
The state of the s		c 30.000,00
"POR FESR 2007-2013 - D.P.G.R. n.158/2013 - Accordo di	2014	€127.000,00
Programma PAI Medio Sannio ed Alto Biferno 01" - efficienza		
energ. pubblica illuminazione		
"Ripristino della funzionalità d'infr. rurali - Strada interpod.	2014	€ 14.033,95

	TOTALE	€ 1.835.279,54
	2014	€ 35.000,00
PAI - Raccolta differenziata		
PAI - rete idrica centro abitato	2014	€ 133.755,00
DEPURATIVO "		
FUNZIONALE DEL SISTEMA DI COLLETTAMENTO E	2014	€ 140.000,00
"INTERVENTO DI OTTIMIZZAZIONE E MIGLIORAMENTO		
COLLE GUARDIA NEL COMUNE DI CASALCIPRANO (CB)		
SITO IN LOCALITA' TEDESCHI, COLLE CASTAGNO, PONTICILLO E	2014	€ 150.000,00
RIPRISTINO E RISTRUTTURAZIONE DELL'ACQUEDOTTO RURALE		was menor or o
"PSR 2007/2013 - Misura 1.2.5. Azione C - MIGLIORAMENTO,		
STRALCIO: CASTELLANO - MORCIONE - TEDESCHI"		
MORCIONE, TEDESCHI NEL COMUNE DI CASALCIPRANO - II°		
DELLE STRADE COMUNALI IN LOCALITA' CASTELLANO,	2014	€ 100.000,00
DEI DISSESTI IDROGEOLOGICI INTERESSANTI ALCUNI TRATTI		
" Interventi urgenti sul territorio comunale - SISTEMAZIONE		
PIANELLA"		

 Gestione del territorio: a titolo di esempio, numero complessivo e tempi di rilascio delle concessioni edilizie all'inizio e alla fine del mandato: NUMERO DI PERMESSI RILASCIATI:

anno	Permessi a costruire	D.I.A.	S.C.I.A.	Comunicazione attività libera
2010	1	8		14
2011	5	6		10
2012	-		7	17
2013			8	10
2014	1	-	4	4

 Istruzione pubblica: a titolo di esempio, sviluppo servizio mensa e trasporto scolastico con aumento ricettività del servizio dall'inizio alla fine del mandato.

IL COMUNE NON E' SEDE DI ISTITUZIONI SCOLASTICHE.

E' STATO ATTIVATO IL SERVIZIO DI TRASPORTO SCOLASTICO PER GLI ALUNNI DELLA SCUOLA D'INFANZIA, DELLE SCUOLE ELEMENTARI E MEDIE INFERIORI DALLE NUMEROSE FRAZIONI IN COLLABORAZIONE CON I COMUNI DI CASTROPIGNANO E TORELLA DEL SANNIO SEDI SCOLASTICHE.

· Ciclo dei rifiuti:

LA RACCOLTA DEI RIFIUTI AVVIENE ATTRAVERSO L'UTILIZZO DI MEZZI COMUNALI E PERSONALE DIPENDENTE, CONVOGLIATA PRESSO LA DISCARICA COMUNITARIA DI MONTAGANO.

Raccolta differenziata all'inizio del mandato e alla fine:

E' PROSSIMA L'ATTIVAZIONE DEL SERVIZIO DI RACCOLTA DIFFERENZIATA.

- Sociale: a titolo di esempio, livello di assistenza agli anziani e all'infanzia all'inizio e alla fine del mandato:
 - I SERVIZI SOCIO ASSISTENZIALI SONO GESTITI DALL'ENTE D'AMBITO ASL N. 25,PER L'ASSISTENZA AGLI ANZIANI ASSISTITI IN A.D.I. ED A.D.A, DELLE PERSONE AFFETTE DA PATOLOGIE GRAVI, IL COMUNE GESTISCE IN FORMA ASSOCIATA CON ALTRI COMUNI I SERVIZI SOCIO ASSISTENZIALI RESIDUALI, ASSISTENZA PERSONE MENO ABBIENTI, GESTIONE DEI SERVIZI IN FAVORE DEI MINORI,ATTIVITA' CULTURALI E RICREATIVE IN FAVORE DEGLI ANZIANI.
- Turismo: a titolo di esempio, iniziative programmate e realizzate per lo sviluppo del turismo.
 - SISTEMAZIONE DEL PARCO DELL'ANNUNZIATA.
 - RECUPERO FUNZIONALE DEL PALAZZO MONTALBO'.
- 3.1.2. Controllo strategico: indicare, in sintesi, i risultati conseguiti rispetto agli obiettivi definiti, ai sensi dell'art. 147 ter del Tuoel, in fase di prima applicazione, per i comuni con popolazione superiore a 100.000 abitanti, a 50.000 abitanti per il 2014 e a 15.000 abitanti a decorrere dal 2015:
- 3.1.3. Valutazione delle performance: Indicare sinteticamente i criteri e le modalità con cui viene effettuata la valutazione permanente dei funzionari/dirigenti e se tali criteri di valutazione sono stati formalizzati con regolamento dell'ente ai sensi del D.lgs n. 150/2009:

NON E' STATO ADOTTATO IL REGOLAMENTO PER LA DEFINIZIONE DEI CRITERI DI VALUTAZIONE DEI DIPENDENTI INTENDENDO COSTITUIRE L'O.I.V IN FORMA ASSOCIATA CON ALTRI COMUNI.

3.1.4. Controllo sulle società partecipate/controllate ai sensi dell'art. 147 -quater del TUOEL: descrivere in sintesi le modalità ed i criteri adottati, alla luce dei dati richiesti infra.

PARTE III - SITUAZIONE ECONOMICO FINANZIARIA DELL'ENTE

3.1 Sintesi dei dati finanziari a consuntivo del bilancio dell'ente:

I DATI RELATIVI ALL'ESERCIZIO 2014 NON POSSONO CONSIDERARSI DEFINITIVI

PARTE III - SITUAZIONE ECONOMICO FINANZIARIA DELL'ENTE.

3.1 Sintesi dei dati finanziari a consuntivo del bilancio dell'ente:

ENTRATE (IN EURO)	2010	2011	2012	2013	2014	Percentuale di incremento /decrement o rispetto al primo anno
ENTRATE CORRENTI	584.820,29	628.760,08	853.856,04	915.836,29	579.636,97	-0,89
TITOLO 4 ENTRATE DA ALIENAZIONI E TRASFERIMENTI DI CAPITALE	250.386,59	512.410,22	11.962,50	591.870,03	192.195,34	-23,24
TITOLO S ENTRATE DERIVANTI DA ACCENSIONI DI PRESTITI	0,00	60.000,00	0,00	0,00	153.764,00	
TOTALE	835.206,88	1.201.170,30	865.818,54	1.507.706,32	925.596,31	

SPESE (IN EURO)	2010	2011	2012	2013	2014	Percentuale di incremento/dec remento rispetto al primo anno
TITOLO 1 SPESE CORRENTI	541.311,18	548.442,73	770.080,36	830.935,51	533.629,64	-1,42
TITOLO 2 SPESE IN CONTO CAPITALE	241.705,13	598.351,32	15.695,72	610.567,26	190.479,06	-21,19
TITOLO 3 RIMBORSO DI PRESTITI	51.800,60	54.251,27	58.347,86	61.168,02	215.584,94	+316,18

TOTALE	834.816,91	1.201.045,3 2	844.123,94	1.502.670,7 9	921.758,86	+10,41

PARTITE DI GIRO (IN EURO)	2010	2011	2012	2013	2014	Percentuale di incremento/dec remento rispetto al primo anno
TITOLO 6 ENTRATE DA SERVIZI PER CONTO DI TERZI	223.978,23	264.847,75	98.021,00	85.360,51	151.650,46	-32,29
TITOLO 4 SPESE PER SERVZI PER CONTO DI TERZI	223.978,23	264.847,75	98.021,00	85.360,51	151.650,46	-32,29

3.2. Equilibrio parte corrente del bilancio consuntivo relativo agli anni del mandato

	EQUILI	BRIO DI PARTE	CORRENTE		
	2010	2011	2012	2013	2014
Totale titoli (I+II+III) delle entrate	584.820,29	628.760,08	853.856,04	915.836,29	579.636,97
Spese titolo I	541.311,18	548.442,73	770.080,36	830.935,51	533.629,64
Rimborso prestiti parte del titolo III	51.800,60	54.251,27	58.347,86	61.168,02	215.584,94
Saldo di parte corrente	-8.291,49	26.066,08	25.427,82	23.732,76	-169.577,61
	EQUILI	BRIO DI PARTE	CAPITALE		
	2010	2011	2012	2013	2014
Entrate titolo IV	250.386,59	512.410,22	11.962,50	591.870,03	192.195,34
Entrate titolo V **	0,00	60.000,00	0,00	0,00	153.764,00
Totale titoli (IV+V)	250.386,59	572.410,22	11.962,50	591.870,03	345.959,34
Spese titolo II	241.705,13	598.351,32	15.695,72	610.567,26	190.479,06
Differenza di parte capitale	8.681,46	-25.941,10	-3.733,22	-18.697,23	155.480,28
Entrate correnti destinate ad investimenti	0,00				
Utilizzo avanzo di amministrazione applicato alla	0,00				

spesa in conto capitale [eventuale]					
SALDO DI PARTE CAPITALE	8.681,46	-25.941,10	-3.733,22	-18.697,23	155.480,28

^{**} Esclusa categoria I "Anticipazione di cassa"

3.3. Gestione di competenza. Quadro Riassuntivo.*

ANNO 2010

Riscossioni	(+)660.178,97
Pagamenti	(-)681.024,41
Differenza	(-)20.845,44
Residui attivi	(+)399.006,14
Residui passivi	(-)377.770,73
Differenza	21235,41
	Avanzo (+) 389,97

^{*}Ripetere per ogni anno del mandato.

ANNO 2011

Riscossioni	(+)700.271,59
Pagamenti	(-)702.321,29
Differenza	(-)2.049,70
Residui attivi	(+)773.298,71
Residui passivi	(-)771.124,03
Differenza	2.174,68
	Avanzo (+) 124,98

ANNO 2012

Riscossioni	(+)887.895,64
Pagamenti	(-)831.527,15
Differenza	(+)56.368,49
Residui attivi	(+)187.535,77
Residui passivi	(-)222.209,66
Differenza	-34.673,89
	Avanzo (+) 21.694,60

ANNO 2013

Riscossioni	(+)921.645,26
Pagamenti	(-)872.919,93
Differenza	(+)48.725,33
Residui attivi	(+)733.406,92
Residui passivi	(-)777.096,72
Differenza	-43.689,80
	Avanzo (+) 5.035,53

ANNO 2014

Riscossioni	(+)1.744.528,49
Pagamenti	(-)1.448.104,24
Differenza	(+)296.424,25
Residui attivi	(+)242.285,45
Residui passivi	(-) 490.871,68
Differenza	-248.586,23
	Avanzo (+)47.838,02

Risultato di amministrazione di cui:	2010	2011	2012	2013	2014
Vincolato					
Per spese in conto capitale					
Per fondo ammortamento					
Non vincolato	389,97	124,98	21.694,60	5.035,53	47.838,02
Totale	389,97	124,98	21.694,60	5.035,53	47.838,02

3.4. Risultati della gestione: fondo di cassa e risultato di amministrazione

Descrizione	2010	2011	2012	2013	2014
Fondo cassa al 31 dicembre	41.165,36	0,00	0,00	0,00	0,00
Totale residui attivi finali	876.232,32	773.298,71	924.479,29	1.203.674,33	907.284,99
Totale residui passivi finali	914.890,56	771.124,03	923.696,95	1.197.602,01	881.467,40
Risultato di amministrazione	2.507,12	2.174,68	782,34	6072,32	25.817,59
Utilizzo anticipazione di cassa	NO	SI	SI	SI	SI

3.5. Utilizzo avanzo di amministrazione:

	2010	2011	2012	2013	2014
Reinvestimento quote accantonate per ammortamento					
Finanziamento debiti fuori bilancio					
Salvaguardia equilibri di bilancio			THE STATE OF THE S		
Spese correnti non ripetitive			-		
Spese correnti in sede di assestamento					
Spese di investimento					
Estinzione anticipata di prestiti					
Totale					

4.Gestione dei residui. Totale residui di inizio e fine mandato (certificato consuntivo-quadro 11) *

RESIDUI ATTIVI Primo anno del mandato	Iniziali a	Riscossi b	Maggiori c	Minori d	Riaccertati e= (a+ c- d) (2)		Residui provenienti dalla gestione di competenza g	Totale residui di fine gestione h = (f + g)
Titolo 1 - Tributarie	67.880,00	19.307,00	0,00	0,00	67.880,00	48.573,00	53.395,00	101.968,00
Titolo 2 - Contributi e trasferimenti	14.003,00	3.673,00	0,00	0,00	14.003,00	10.330,00	17.094,00	27.424,00
Titolo 3 - Extratributarie	158.856,00	80.728,00	0,00	0,00	158.856,00	78.128,00	102.882,00	181.010,00

Parziale titoli 1+2+3	240.739,00	103.708,00	0,00	0,00	240.739,00	137.031,00	173.371,00	310.402,00
Titolo 4 - In conto capitale	329.403,00	3.789,00	0,00	0,00	329.403,00	325.614,00	221.579,00	547.193,00
Titolo 5 - Accensione di prestiti	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00
Titolo 6 - Servizi per conto di terzi	33.031,00	18.450,00	0,00	0,00	33.031,00	14.581,00	4.056,00	18.637,00
Totale titoli 1+2+3+4+5+6	603.173,00	125.947,00	0,00	0,00	603.173,00	477.226,00	399.006,00	876.232,00

^{*}Ripetere la tabella per l'ultimo anno del mandato.

RESIDUI PASSIVI Primo anno del mandato	INIZIALI A	PAGATI B	MINORI C	RIACCERTATI D=(A-C) (3)	DA RIPORTARE E = (D-B)	RESIDUI PROVENIENTI DALLA GESTIONE DI COMPETENZA F	TOTALE RESIDUI DI FINE GESTIONE G = (E+ F)
Titolo 1 - Correnti	113.411,00	24.977,00	0,00	113.411,00	88.434,00	53.433,00	141.867,00
Titolo 2 - In conto capitale	794.379,00	367.732,00	0,00	794.379,00	426.647,00	226.188,00	652.835,00
Titolo 3 - Rimborso di prestiti	0,00	0,00	0,00	0,00	0,00	1.114,00	1.114,00
Titolo 4 - Servizi per conto di terzi	36.444,00	14.405,00	0,00	36.444,00	22.039,00	97.035,00	119.074,00
Totale titoli 1+2+3+4	944.234,00	407.114,00	0,00	944.234,00	537.120,00	377.770,00	914.890,00

^{*}Ripetere la tabella per l'ultimo anno del mandato.

4.1. Analisi anzianità dei residui distinti per anno di provenienza.

Residui attivi al 31.12.	2010 e precedenti	2011	2012	Totale residui da ultimo rendiconto approvato
TITOLO 1 ENTRATE TRIBUTARIE	101.968,19	132.413,69	118.038,69	173.305,79
TITOLO 2 TRASFERIMENTI DA STATO, REGIONE ED ALTRI ENTI PUBBLICI	27.424,19	49.767,16	67.551,80	39.324,59
TITOLO 3 ENTRATE EXTRATRIBUTARIE	181.009,63	207.422,51	180.273,63	152.542,00
Totale	310.402,01	389.603,36	365.864,12	365.154,38
CONTO CAPITALE				
TITOLO 4 ENTRATE DA ALIENAZIONI E TRASFERIMENTI DI CAPITALE	547.193,47	828.662,81	454.022,22	769.726,51
TITOLO 5 ENTRATE DERIVANTI DA ACCENSIONI DI PRESTITI	0,00	60.000,00	60.000,00	0,00
Totale				
TITOLO 6 ENTRATE DA SERVIZI PER CONTO DI FERZI	18.636,84	42.510,05	44.592,95	68.775,44
TOTALE GENERALE	876.232,32	1.320.776,2 2	924.479,29	1.203.674,33

Residui passivi al 31.12	2010 e precedenti	2011	2012	Totale residui da ultimo rendiconto approvato
TITOLO 1 SPESE CORRENTI	141.867,78	126.502,36	189.083,95	240.255,92
TITOLO 2 SPESE IN CONTO CAPITALE	652.835,48	952.981,26	533.357,79	773.256,59
TITOLO 3 RIMBORSO DI PRESTITI	1.113,74	7.552,25	78.533,25	61.985,35
TITOLO 4 SPESE PER SERVIZI PER CONTO TERZI	119.073,56	231.108,25	122.721,96	122.104,15
TOTALE GENERALE	914.890,56	1.318.144,12	923.696,95	1.197.602,01

4.2. Rapporto tra competenza e residui

	2010	2011	2012	2013
Percentuale tra residui attivi titoli I e III e totale accertamenti entrate correnti titoli I e III	-8,27%	-37,27%	155,68%	171,48%

5. Patto di Stabilità interno.

Indicare la posizione dell'ente l'ente negli anni del periodo del mandato rispetto agli adempimenti del patto di stabilità interno ; indicare "S" se è stato soggetto al patto; "NS" se non è stato soggetto; indicare "E" se è stato escluso dal patto per disposizioni di legge :

2010	2011	2012	2013	2014
NS	NS	NS	NS	NS

5.1. Indicare in quali anni l'ente è risultato eventualmente inadempiente al patto di stabilità interno:

5.2. Se l'ente non ha rispettato il patto di stabilità interno indicare le sanzioni a cui è stato soggetto:

6. Indebitamento:

6.1. Evoluzione indebitamento dell'ente: indicare le entrate derivanti da accensioni di prestiti (Tit. V ctg. 2-4).

(Questionario Corte del Conti-bilancio di previsione)

	2010	2011	2012	2013	2014
Residuo debito finale	833.490,33	782.145,00	788.407,51	729.927,32	685.978,23
Popolazione residente	579	580	576	579	578
Rapporto tra residuo debito e popolazione residente	1439,54%	1348,53	1368,77	1260,67	1186,81

6.2. Rispetto del limite di indebitamento. Indicare la percentuale di indebitamento sulle entrate correnti di ciascun anno, ai sensi dell'art. 204 del TUOEL:

	2010	2011	2012	2013	2014
Incidenza percentuale attuale degli interessi passivi sulle entrate correnti (art. 204 TUEL)	6,42%	5,59%	4,29%	3,68%	5,28%

- **6.3. Utilizzo strumenti di finanza derivata**: Indicare se nel periodo considerato l'ente ha in corso contratti relativi a strumenti derivati. Indicare il valore complessivo di estinzione dei derivati in essere indicato dall'istituto di credito contraente, valutato alla data dell'ultimo consuntivo approvato.
- 6.4. Rilevazione flussi: Indicare i flussi positivi e negativi, originati dai contratti di finanza derivata (la tabella deve essere ripetuta separatamente per ogni contratto, indicando i dati rilevati nel periodo considerato fino all'ultimo rendiconto approvato):

Tipo di operazione	2010	2011	2012	2013	2014
Data di stipulazione		a.			

Flussi positivi		
Flussi negativi		

7. Conto del patrimonio in sintesi. Indicare i dati relativi al primo anno di mandato ed all'ultimo, ai sensi dell'art. 230 del TUOEL:.

Anno 2010*

VOCI DELL'ATTIVO	Consistenza Finale
A) Immobilizzazioni	1.172.848,00
Immateriali	0,00
Materiali di cui :	1.172.848,00
1. Beni demaniali	0,00
2. Terreni (patrimonio indisponibile)	0,00
3. Terreni (patrimonio disponibile)	87.851,00
4. Fabbricati (patrimonio indisponibile)	412.046,00
5. Fabbricati (patrimonio disponibile)	317.437,00
Finanziarie di cui :	0,00
- Partecipazioni in :	0,00
a) Imprese controllate	0,00
b) Imprese collegate	0,00
c) Altre imprese	0,00
- Crediti verso :	0,00
a) Imprese controllate	0,00
b) Imprese collegate	0,00
c) Altre imprese	0,00
- Crediti di dubbia esigibilità (detratto Fondo svalutazione crediti)	0,00
B) Attivo Circolante	41.166,00
I - Rimanenze	0,00

II - Crediti	0,00
di cui : crediti per IVA (4)	0,00
III - Attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi	0,00
IV - Disponibilità liquide	41.166,00
C) Ratei e Risconti	876.232,00
Totale dell'Attivo (A+B+C)	2.090.246,00

VOCI DEL PASSIVO	Consistenza Finale
A) Patrimonio netto	798.076,00
B) Conferimenti	0,00
C) Debiti	377.279,00
I - Di finanziamento (4)	377.279,00
II - Di funzionamento	0,00
III - Per IVA (5)	0,00
IV- Per anticipazione di cassa	0,00
V - Per somme anticipate da terzi	0,00
VI -Debiti verso :	0,00
a) Imprese controllate	0,00
b) Imprese collegate	0,00
c) Altri(aziende speciali, consorzi, istituzioni)	0,00
VII - Altri debiti	0,00
D) Ratei e risconti	914.891,00
Totaledel Passivo (A+B+C+D)	2.090.246,00

Anno 2013

VOCI DELL'ATTIVO	Consistenza Finale
A) Immobilizzazioni	1.395.051,50
Immateriali	0,00
Materiali di cui :	1.395.051,50
1. Beni demaniali	0,00
2. Terreni (patrimonio indisponibile)	0,00
3. Terreni (patrimonio disponibile)	83.457,79
4. Fabbricati (patrimonio indisponibile)	371.871,52
5. Fabbricati (patrimonio disponibile)	286.486,90
Finanziarie di cui :	0,00
- Partecipazioni in :	0,00
a) Imprese controllate	0,00
b) Imprese collegate	0,00
c) Altre imprese	0,00
- Crediti verso :	0,00
a) Imprese controllate	0,00
b) Imprese collegate	0,00
c) Altre imprese	0,00
- Crediti di dubbia esigibilità (detratto Fondo svalutazione crediti)	0,00
B) Attivo Circolante	1.203.674,33
I - Rimanenze	0,00
II - Crediti	1.203.674,33
di cui : crediti per IVA (4)	0,00
III - Attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi	0,00
IV - Disponibilità liquide	0,00

C) Ratei e Risconti

0,00

Totale dell'Attivo (A+B+C)

2.598.725,83

VOCI DEL PASSIVO	Consistenza Finale
A) Patrimonio netto	786.562,49
B) Conferimenti	749.896,51
C) Debiti	1.062.266,83
I - Di finanziamento (4)	699.906,76
II - Di funzionamento	240.255,92
III - Per IVA (5)	0,00
IV- Per anticipazione di cassa	0,00
V - Per somme anticipate da terzi	122.104,15
VI - Debiti verso :	0,00
a) Imprese controllate	0,00
b) Imprese collegate	0,00
c) Altri(aziende speciali, consorzi, istituzioni)	0,00
VII - Altri debiti	0,00
D) Ratei e risconti	0,00
Totale del Passivo (A+B+C+D)	2.598.725,83

7.2. Conto economico in sintesi.

Riportare quadro 8 quienquies del certificato al conto consuntivo

^{*}Ripetere la tabella. Il primo anno è l'ultimo rendiconto approvato alla data delle elezioni e l'ultimo anno è riferito all'ultimo rendiconto approvato.

7.3. Riconoscimento debiti fuori bilancio.

Quadro 10 e 10 bis del certificato al conto consuntivo

Indicare se esistono debiti fuori bilancio ancora da riconoscere. In caso di risposta affermativa indicare il valore.

8. Spesa per il personale.

8.1 Andamento della spesa del personale durante il periodo del mandato:

	Anno 2010	Anno 2011	Anno 2012	Anno 2013	Anno 2014
Importo limite di spesa (art. 1, c. 557 e 562 della L. 296/2006)*	302.085,00	217.157,00	333.811,45	333.811,45	333.811,45
Importo spesa di personale calcolata ai sensi dell'art. 1, c. 557 e 562 della L. 296/2006	266.847,00	163.496,37	206.075,02	188.367,34	215.309,02
Rispetto del limite	SI	SI	SI	SI	SI
Incidenza delle spese di personale sulle spese correnti	48,31%	%29,81	%26,76	%22,67	%40,35

^{*}linee Guida al rendiconto della Corte dei Conti.

8.2. Spesa del personale pro-capite:

	Anno 2010	Anno 2011	Anno 2012	Anno 2013	Anno 2014
Spesa personale* Abitanti	460,87	281,89	357,79	325,33	372,50

^{*} Spesa di personale da considerare: intervento 01 + intervento 03 + IRAP

8.3. Rapporto abitanti dipendenti:

	Anno 2010	Anno 2011	Anno 2012	Anno 2013	Anno 2014
Abitanti Dipendenti	82,71	82,86	115,20	115,80	115,60

8.4. Indicare se nel periodo considerato per i rapporti di lavoro flessibile instaurati dall'amministrazione sono stati rispettati i limiti di spesa previsti dalla normativa vigente.

- 8.5. Indicare la spesa sostenuta nel periodo di riferimento della relazione per tali tipologie contrattuali rispetto all'anno di riferimento indicato dalla legge.
- 8.6. Indicare se i limiti assunzionali di cui ai precedenti punti siano stati rispettati dalle aziende speciali e dalle Istituzioni:

8.7. Fondo risorse decentrate.

Indicare se l'ente ha provveduto a ridurre la consistenza del fondo delle risorse per la contrattazione decentrata:

	2010	2011	2012	2013	2014
Fondo risors decentrate	e 5.900,00	5.900,00	3.604,88	3.604,88	3.604,88

8.8. Indicare se l'ente ha adottato provvedimenti ai sensi dell'art. 6 bis del D.Lgs 165/2001 e dell'art. 3, comma 30 della legge 244/2007 (esternalizzazioni):

PARTE IV – Rilievi degli organismi esterni di controllo.

- 1. Rilievi della Corte dei conti
- Attività di controllo: indicare se l'ente è stato oggetto di deliberazioni, pareri, relazioni, sentenze in relazione a rilievi effettuati per gravi irregolarità contabili in seguito ai controlli di cui ai commi 166-168 dell'art. 1 della Legge 266/2005. Se la risposta è affermativa riportarne in sintesi il contenuto;
- Attività giurisdizionale: indicare se l'ente è stato oggetto di sentenze. Se la risposta è affermativa, riportare in sintesi il contenuto.
- 2. Rilievi dell'Organo di revisione: indicare se l'ente è stato oggetto di rilievi di gravi irregolarità contabili. Se la risposta è affermativa riportarne in sintesi il contenuto

Parte V – 1. Azioni intraprese per contenere la spesa: descrivere, in sintesi, i tagli effettuati nei vari settori/servizi dell'ente, quantificando i risparmi ottenuti dall'inizio alla fine del mandato:

I CENTRI DI SPESA SONO RIMASTI SOSTANZIALMENTE INVARIATI NEL PERIODO,GIÀ INTERESSATI DA TAGLI NEL PERIODO PRECEDENTE,LA SPESA PER I SERVIZI SCOLASTICI ,MENSA SCOLASTICA NON È PIÙ PREVISTA POICHÉ È STATA SOPPRESSA LA SCUOLA ELEMENTARE. GLI ALTRI SERVIZI FORNITI ALLA COLLETTIVITA' HANNO SUBITO GLI ADEGUAMENTI DOVUTI ALL'INDICE ISTAT PER GARANTIRE L'EQUILIBRIO DI BILANCIO E' STATO NECESSARIO PROCEDERE AL COSTANTE MONITORAGGIO DELLE ENTRATE E DELLE SPESE PER VALUTARE IL CORRETTO SVOLGIMENTO DELLE VARIE FASI PER L'ACQUISIZIONE

DELLE RISORSE E RIVOLGERE ATTENZIONE ALL'UTILIZZO DEI BENI DI PROPRIETA' DELL'ENTE. SONO STATE INTRAPRESE AZIONI DI CONTENIMENTO DEI CONSUMI ENERGETICI CON LA RIQUALIFICAZIONE DEGLI IMPIANTI DELLA PUBBLICA ILLUMINAZIONE, E REGOLANDO E PIANIFICANDO GLI ORARI DI ACCENSIONE DEL RISCALDAMENTO DEGLI UFFICI.

Parte V – 1. Organismi controllati: descrivere, in sintesi, le azioni poste in essere ai sensi dell'art. 14, comma 32 del D.L. 31 maggio 2010, n. 78, così come modificato dall'art. 16, comma 27 del D.L. 13/08/2011 n. 138 e dell'art. 4 del D.L. n. 95/2012, convertito nella legge n. 135/2012:

1.1. Le società di cui all'articolo 18, comma 2 bis, del D.L. 112 del 2008, controllate dall'I locale hanno rispettato i vincoli di spesa di cui all'articolo 76 comma 7 del dl 112 del 2008?	Ente
 Sono previste, nell'ambito dell'esercizio del controllo analogo, misure di contenime delle dinamiche retributive per le società di cui al punto precedente. 	nto

1.3. Organismi controllati ai sensi dell'art. 2359, comma 1, numeri 1 e 2, del codice civile. Esternalizzazione attraverso società:

BILANCIO ANNO 2	010*						
Forma giuridica Tipologia di società	Campo		3) C	Fatturato registrato o valore produzione	Percentuale di partecipazione o di capitale di	Patrimonio netto azienda o società (5)	Risultato di esercizio positivo o
	-	+		,00	dotazione (4) (6)	,00	negativo ,00
		+		,00	,00	,00	,00
				,00	,00	,00	,00
				,00	,00	,00	,00
				,00	,00	,00	,00
				,00	,00	,00	,00
				,00	,00	,00	,00

	,00	,00	,00	,00
	,00	,00	,00	,00
	,00	,00	,00	,00
	,00	,00	,00	,00
	,00	,00	,00	,00
	,00	,00	,00	,00
l'arrotondamento è effettuato	per difetto qualora la prima ci	fra decimale sia inferiore a	cinque.	
2) Indicare l'attività esercitata da	lle società in base all'elenco rip	portato a fine certificato.	T	
3) Indicare da uno a tre codici cor	rispondenti alie tre attività che	e incidono, per prevalenza	, sul fatturato complessiv	o della società.
(4) Si intende la quota di capitale s consorzi - azienda.	ociale sottoscritto per le socie	tà di capitali o la quota di d	apitale di dotazione confer	ito per le azlende speciali ed
(4) Si intende la quota di capitale s consorzi - azienda. (5) Si intende il capitale sociale più consorzi - azienda.				

^{*}Ripetere la tabella all'inizio e alla fine del periodo considerato.

1.4.Esternalizzazione attraverso società e altri organismi partecipati (diversi da quelli indicati nella tabella precedente):

(Certificato preventivo-quadro 6 quater)

BILANCIO ANNO 20	014*						
Forma giuridica Campo di Tipologia azienda attività (3) (4 o società (2)		4)	Fatturato registrato o valore	Percentuale di partecipazione o di capitale di	Patrimonio netto azienda o società (6)	Risultato di esercizio positivo o	
	Α	В	С	produzione	dotazione (5) (7)	(-)	negativo
				,00	,00	,00	,00
				,00	,00	,00	,00
				,00	,00	,00	,00
				,00	,00	,00	,00
		+		,00	,00	,00	,00

	,00	,00	,00	,00
	,00	,00	,00	,00
	,00	,00	,00	,00
	,00	,00	,00	,00
	,00	,00	,00	,00
	,00	,00	,00	,00
	,00	,00	,00	,00
	,00	,00	,00	,00
	,00	,00	,00	,00
	,00	,00	,00	,00
L'arrotondamento dell'ultima un		10 10		a cinque;
(2) Vanno indicate le aziende e soci	età per le quali coesistano i r	equisiti delle esternalizzazi	oni dei servizi (di cui al pun	nto3) e delle partecipazioni.
Indicare solo se trattasi (1) di azi persona (ASP), (6) altre societa.	enda speciale, (2) società pe	r azioni, (3) società r.l., (4) :	azienda speciale consortile	, (5) azienda speciale alla
[3] Indicare l'attività esercitata dalle	società in base all'elenco rig	portato a fine certificato.	T	
(4) Indicare da uno a tre codici corri	spondenti alle tre attività ch	e incidono, per prevalenza	, sul fatturato complessiv	o della società.
(5) SI intende la quota di capitale so consorzi - azienda.	ciale sottoscritto per le socie	rtà di capitali o la quota di c	capitale di dotazione confe	rito per le aziende speciali ed
(6) Si Intende il capitale sociale più f consorzi - azienda.	- d' d' d' le centedà	di canitale e il canitale di d	otazione più fondi di riserv	ra ner le aziende speciali ed i
	onal al riserva per la societa	or capitale e il capitale uru		a per le aziende speciali eu i

^{*}Ripetere la tabella all'inizio e alla fine del periodo considerato.

1.5. Provvedimenti adottati per la cessione a terzi di società o partecipazioni in società aventi per oggetto attività di produzione di beni e servizi non strettamente necessarie per il perseguimento delle proprie finalità istituzionali (art. 3, commi 27, 28 e 29, legge 24 dicembre 2007, n. 244):

Denominazione	Oggetto	Estremi provvedimento cessione	Stato attuale procedura
	All the sea		

Tale è la relazione di fine mandato del Comune di Casalciprano che è stata trasmessa al tavolo tecnico interistituzionale istituito presso la Conferenza permanente per il coordinamento della finanza pubblica in data 30/03/2015

L) 30/03/2015

AND TASA O

II SIMBACO

CERTIFICAZIONE DELL'ORGANO DI REVISIONE CONTABILE

Ai sensi degli articoli 239 e 240 del TUOEL, si attesta che i dati presenti nella relazione di fine mandato sono veritieri e corrispondono ai dati economico – finanziari presenti nei documenti contabili e di programmazione finanziaria dell'ente. I dati che vengono esposti secondo lo schema già previsto dalle certificazioni al rendiconto di bilancio ex articolo 161 del tuoel o dai questionari compilati ai sensi dell'articolo 1, comma 166 e seguenti della legge n. 266 del 2005 corrispondono ai dati contenuti nei citati documenti.

Li 30/03/2015

L'organo di revisione economico finanziario 1

Va indicato il nome e cognome del revisore ed in corrispondenza la relativa sottoscrizione. Nel caso di organo di revisione economico finanziario composto da tre componenti è richiesta la sottoscrizione da parte di tutti i tre i componenti.